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FIRST SEQUENCE EVALUATION FRENCH FORM4 2HEURES 

NOMS ET PRÉNOMS: ; . 

Réponds à toutes les questions. 

A- Questions à choix multiples (Q.c.m). Ghotsls la bonne réponse en 
mettant une croix (x). (5 points) 

PREMIERE PARTIE: EVALUATION DES RESSOURCES 

QCM 

Mettez une barre horizontale sur la lettre qui correspond à la réponse 
juste (10 ptS), . , , r 

; - Les mots·de la même famille sont:
 
i1:;~"aéS··molSqüi'seressembléiil"-": qurônt lëmême ï'âdiëât c- dëS
 

synonymes' d- des antonymes 
2- ai, as. a, âmes. ôtes. èrenr sont les tenninaisons . 
a- du futur antérieur b- subjonctif présent c- du conditionnel présent 

d- du passé simple 
3-, Je donne une orange à mon frère: . 
a- Je la lui donne b- Je lui la donne c- Je leur la donne d· Je la le donne 
4- Dans hl"phrase Atangana balaie la cour, le COD c'est . 

. 'a- Atangana b- balaie, c- la cour d- Atangana balaie 
5- Dans l'emploi conjoint des pronoms COD et COI, on 

met. . 
.. le pronom COI avant le pronom COD b- le pronom COD avant le pronom 

COI _c- les pronoms COp et COI après le verbe d- le COD avant verbe 
6- Dans le mot transplanlalion, le préfixe c'est: . 
a- .plant b- ation c- trans d- tion 
7- L'auxiliaire avoir ou êlre conjugué au présent de l'indicatif ajouté au participe 

passé donne .. 
a- le passé composé b- le présent composé . c- le présent infini d-

Ie présent de l'iinparfait 
8- John wenl to school yeslerday peut se traduire en français comme .. 
a- Jean partait à l'école hier b- Jean parta à l'école hier c- Jean est allé à 

l'école hier d- Jean alla à l'école hier 
9- Le est un fléau qui mine plusieurs familles 
a- matiiage forcé b- mariage forcer c- marriage forcer d- mariage forcé 

10 - Dans la phrase Ruben Um Nyobé et Félix Moumié sont des héros de 
l'indépendance, la liaison entre les mots soulignés .• 

,. a- est facultative b- donne le son Iv c- est obligatoire d- est interdite 
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]1 - Le pronom complément lui peut se traduire en anglais comme 

a.. him, her ~ b- he, she c- bis, her d- himself, herself 

• 1 

, ,. 

]. , 

12- Dans la phrase Du lait. je n'en bois pas. en est . 

a- pronem COI b- pronom COD c- pronom possessif 
dânonstratif 

]3- Mon pà'e veut que je rende un IerVice a- Je b- leurs 

d- pronom 

c- lui d- la 

14· La réponse à la question ù qui ou à quo; posée après le verbe pennel de 
trouver . 

a- le complément d'agent b-le COD c-le COI 

15- Dans il Y8 une liaison obligatoire 
'.. 

.8­

16­

11­

17­
vert>e 

a­
, 

18­
est 

a­

19­

Vas-y! b- les haches c- Va loin!
 

Les terminaisons ais, ais, ail. ions.
 

.. 
~é çQmposé .. __=lr passé antérieur. . ç- passé simple 
J'impatfait 

Dans la phrase J'ai été malatM, nous avons le 
".....• *'. III .. 

être au passé antérieur b- être au passé simple c- être au prb nt cl-
être au passé composé 
'. 
'Dans' 

' 

la phrase Jean fillcite la sœur de Marie, k con 
"" ".. " ", ".. " , ~ .. 

d-le sujet 

d- Va vite ! 

iez. aient correspo·:.lent au 

d- à 

Jean b- la sœur de Marie c- la sœur d- Marie 
. - .Le verbe venir est un verbe du ... groupe a- 4ème b- 2ème c· 1er d-

" 

3ème 

2Q. L'impafait est un temps du mode a- subjonctif b- Indicatif c- Imr ~ratir d­
Conditionnel. 

•
 



1. 

DEUXIEME PARTIE: CONNAISSANCE ET MANIEMENT DE 
LA LANGUE 

GRAMMAIRE (05 points) 

1- Que fait-on dans une phrase pour trouver (1 pt) 
Le. sujet 

Le complément d'objet direct 

, 
Réécris chacune des phrases suivantes en remplaçant les parties 
soulignées par le ou les pronoms complément (04 points) 

Michelle aide sa mère . 
Je ne cède pas à =la::...-__-"p=an=lo.:::!·9=ue=. 

Henri éc ri t une lettre à. son 
Qnci~ ,...... .. f' 

Pierre écrit à ses anü..; . 

CONJUGAISON (05 points) 

A quel temps est conjugué le verbe souligné dans chacune des 
phrases suivantes? 
1­ 1 ~s pluies ont été abondantes cette 
'. :­ ison . 
L- r:s' enfants passèrent la journée 

;; ·,·dmés .. 
1 

i 
'1 

3­ ~!., 

1 lblèmes 
parents ont eu 

. 
beaucoup de 

4- '[es élè\~s travaillaient avec beaucoup 
{~ ardeur........... . . 

5­ }.cms mar-,:,::lmes à pied sur de longues 
li ::5tances.......... . , 

VOCABULAIRI.:OS points) 

Complète chacune de" phrases suivantes par un mot de ton choix lié 
aux prohlèmes famili~x. 

1­ Beau,:oup d'enfant n'ont pas payé leur scolarité à cause de 
la . 

2­ Dan~ plusieurs fam Îes règne la entre les 
frères 

3­ Les récentes pluies 
j 

il<'. ,,' sé une grave à 

• Mbankolo. 
4­ Les ~)arehts de Ya )ubou ne sont plus ensemble; ils ont signé un acte 

de . 



5­ De nombreu.x couples vivent dans la violence et 
les . 

ETUDE DE TEXTE (05 points) 

Texte 

1 Un enfant atTamé : dans un village africain. une petite fille de onze ans 
1 s'échine toute la journée à fouiller le sol à la recherche de la nourriture. EIIe et sa 

famille ne survivent que grâce à des bulbes, qui sont pour ainsi dire les seules 
plantes à pousser dans le sol desséché. Les bulbes, sont bouillies ou écrasées et 
frits. La sèchcresse, \:ombinée à la guerre civile, a'amené les villageois au bord de 
la famine. 

Un enfant obligé à travailler: depuis quatre ans. Woodcaby vit dans une maison 
~n parpaings sur une île des Antilles. Il se lève à six heures du matin pour 
commencer ses tâches quotidiennes: cuisiner. aller chercher de l'eau et faire du 
ménage dans la maison de son maitre. Il ne perçoit aucun salaire et n'ira 
probablement jamais à récole. Il dit que ses parents lui manquent mais il ignore 
où ils sont. Sa journée se termine à 20h 30, et. quand tout va bien. il ne va pas se 
coucher te ventre vide. 

La mort d'un enfant: il faisait froid et humide ce matin-là dans la montagne de 
Ougen au Moyen-orient. Le corps d'un bébé, enveloppé dans un linceul. est placé 
dans une tombe peu profonde. L' enfant est mort de diarrhée, une cause fréquente 
de mortalité infantile. La mère a fui son pays et son lait s'est tari au cours de son 
épuisant voyage. En désespoir de cause, elle a nourri son enfant d'eau sucrée, 
mais l'eau était contaminée et le bébé est mort. Chaque jour, il y a comme lui 
2:5000 .enfants de moins d'un an qui meurent. 

Ex/rail de texte adapté de Réveillez-vous. 8 mai 1994. tiré du réseau du 
(tançais 4. livre de l'élève. 

QUESTIONS 

1­ A quel problème familial renvoie l'idée de ce texte? 

2­ Que fait la petite fille pour résoudre les problèmes auxquels elle fait face? 
.................................................................................................... 

,1­ Quel est le salaire de Woodcaby pour le travail qu'il fait? 

.­ De quoi est mort l'enfant dans la montagne de Dugen ? 

• J ..... o' • " •••••••••• , ••• 
) . 

• 
, ~lpose un titre à cet extrait. 

.. ••••••••• 0" ,o "' . 
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